



# 搭建平台 凝聚力 推动我市文艺事业繁荣发展

## 四平市文艺创作中心揭牌仪式暨“与人民同行”优秀文艺作品展举行

本报讯(全媒体记者 孙莹)4月15日,由市委宣传部主办,市文联与吉林师范大学美术学院共同承办的“与人民同行”优秀文艺作品展在四平市文艺创作中心举行。市委常委、宣传部部长赵连军出席活动,为四平市文艺创作中心揭牌并参观展览。

四平市文艺创作中心致力于为广大文艺工作者营造优质的创作环境,提供丰富的资源支持,将定期举办各类创作交流活动,推动不同艺术思维的交流与融合,源源不断地为全市文艺事业注入新活力。

本次展览将于4月24日结束。市文联主要负责同志表示,将进一步团结引领广大文艺工作者深入生活、扎根基层、服务人民,用笔墨书写人民群众的奋斗故事,用镜头记录四平发展的壮美画卷,用歌声传递时代精神的磅礴力量,推出更多有筋骨、有温度、有灵魂、有态度的文艺精品,齐心协力绘就“英雄之城、红色四平”文艺篇章。

展览展示了包括文学与文艺评论、美术、书法、摄影、楹联、民间文艺作品以及艺术品收藏在内的七大艺术门类、350余件(部)作品。作品生动呈现了时代发展的蓬勃风貌,真实映照了人民生活的点点滴滴,饱含着艺术家对生活的观察与感悟,为观众带来了一场丰富多元、极具感染力和震撼力的艺术大餐。

# 夯实档案基础 锚定发展目标

## 奋力推动全市档案工作高质量发展

### 全市档案工作会议召开

本报讯(全媒体记者 邵杰)4月15日,全市档案工作会议召开。市委常委、统战部部长、市委秘书长王善斌出席会议并讲话。会议以视频会议形式召开。会议传达了省委常委、省委秘书长李伟关于档案工作的批示;传达全省档案局长馆长会议精神;四个部门(单位)进行经验交流。

会议强调,要夯实档案基础、锚定发展目标,奋力推动全市档案工作高质量发展。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神、二十届三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记对档案工作的重要指示批示精神,认真落实市委工作要求,倾力服务振兴大局,全市档案工作质量和水平迈上新台阶。

会议要求,要加强组织领导,强化保障措施,夯实档案工作支撑。坚持和加强党的全面领导,是档案事业持续发展的根本保障。各级党委(党组)要进一步突出组织引领功能,细化配套保障举措,确保党管档案工作不折不扣落到实处。

打好打赢四平经济攻坚战、荣誉保卫战贡献更多档案力量。会议要求,要加强组织领导,强化保障措施,夯实档案工作支撑。坚持和加强党的全面领导,是档案事业持续发展的根本保障。各级党委(党组)要进一步突出组织引领功能,细化配套保障举措,确保党管档案工作不折不扣落到实处。

# 为新质生产力发展注入法治动能

## 张智超一行来平开展企业调研及国际化经营合规风险排查活动

本报讯(全媒体记者 邢天笑 谷硕)为扎实推进高水平对外开放,进一步推进我市企业国际化经营的合规能力建设,4月15日,中国贸促会商会法律中心副主任张智超一行来平开展企业调研及国际化经营合规风险排查活动。吉林省贸促会二级巡视员陈正伟等参加活动。

张智超在致辞中表示,中国贸促会商会法律中心将继续发挥联通政企、融通内外、畅通供需的功能作用和自身专业优势,持续开展精准、务实、有效的合规服务,为企业走出去保驾护航,为推进我国企业合规建设、助力企业高质量发展,展现更大担当、更多作为。

陈正伟表示,地缘政治冲击等诸多方面挑战严重阻碍了我国企业稳健、“安全”走出去的步伐,甚至给企业带来了不可估量的损失。全面系统提升我省企业的合规能力已刻不容缓,合规建设日益成为企业提升国际竞争力“软实力”的重要内容。

张智超一行还先后参观了四平维克斯换热设备有限公司、数字经济产业园及启迪科技园。通过实地调研,详细了解我市数字科技链及新能源领域等重点产业的经贸摩擦情况和开展合规体系建设情况,并给出了具体的指导意见。

# “智慧+整治”构建城市公交服务新生态

## 通讯员 史珊珊

在城市发展进程中,公共交通不仅是市民日常出行的关键支撑,更是城市形象与文明程度的重要体现。四平城市公共交通集团有限公司以高度的责任感和使命感,通过“智慧+整治”的策略,在智慧交通建设与环境整治方面双向发力,为城市发展注入新活力。

公交车的到站距离和预估等待时长,让市民对公交到达时间心中有数,还能及时发布临时线路调整通知,避免市民因信息不畅而耽误行程。此外,智能电子站牌与“车来了”APP信息同步,为市民提供了多样化的查询渠道。市民只需在手机上下载该APP,就能随时随地精准查询公交线路、车辆位置、发车到站时间等信息,真正实现了公交出行的智能化、便捷化。

在智慧交通建设方面继续加大投入,不断完善智能电子站牌的功能和服务,探索更多智能化应用场景,为市民提供更加全面、便捷的出行服务。同时,还将加强与相关部门的协作,推动城市交通数据的共享与整合,实现城市交通的智能化管理和调度,提高城市交通的运行效率。

在环境整治方面建立长效管理机制,加强对公交站牌的日常维护和清洁,定期开展巡查和整治行动,确保公交站牌始终保持整洁、美观的状态。同时,加强对市民的宣传教育,提高市民的文明意识,共同维护城市公共环境。

专项行动擦亮城市窗口  
公交站牌作为城市公共交通的重要组成部分,是城市的流动窗口,其整洁程度直接影响着城市的形象和市民的出行体验。然而,我市部分公交站牌存在小广告张贴、站牌标识褪色破损、站牌底座裸露等问题,严重影响

持续发力推动城市发展  
“智慧+整治”的举措是四平公交集团在提升公共交通服务质量和城市环境形象方面迈出的重要一步,四平公交集团将以公交“小站点”的升级改造为切入点,全力推动“大民生”的改善与提升。

在智慧交通建设方面继续加大投入,不断完善智能电子站牌的功能和服务,探索更多智能化应用场景,为市民提供更加全面、便捷的出行服务。同时,还将加强与相关部门的协作,推动城市交通数据的共享与整合,实现城市交通的智能化管理和调度,提高城市交通的运行效率。

在环境整治方面建立长效管理机制,加强对公交站牌的日常维护和清洁,定期开展巡查和整治行动,确保公交站牌始终保持整洁、美观的状态。同时,加强对市民的宣传教育,提高市民的文明意识,共同维护城市公共环境。



为切实提升居民的健康意识,近日,铁西区站前街道新铁社区以“和融新铁”党建品牌为载体,以“组织+养老”为方向,联合市中心人民医院开展“义诊进社区,服务暖民心”活动。医务人员为居民科普骨性关节炎、骨质疏松等防治知识,认真解答居民的咨询,并为居民提供免费测血压、血糖等检查服务。全媒体记者 高鸿 摄

# 行法治之力 护农业“芯片”

## 魏哲哲

春天里,田野上,一粒粒良种破土而出,向阳生长,承载起端牢中国饭碗的希望。

在深耕育种的农业专家眼中,耐住寂寞、埋头育种是前提,更大的挑战,往往在于新品种“入市”后的知识产权保护:种子“套牌”“白皮袋”“真假掺混”等侵权行为花样翻新,扰乱了种业市场秩序,也挫伤了育种单位和企业原始创新积极性。

种子是农业的“芯片”。一个优良品种的诞生,过程漫长,凝聚着育种者扎根土地的心血,离不开育种单位长期的科研投入。如果创新成果屡遭侵权,不仅给育种单位和企业带来损失,还会影响其创新积极性,不利于我国种业产业做大做强。保护知识产权就是保护创新,对于种业发展尤为关键。

有个案例就很有代表性。因某公司是“冈优188”水稻植物新品种的独占实施被许可人。该种子自上市以来,凭借其产量高、米质优、综合抗性强等优点,受到农户好评。然而,因某公司发现,农某公司生产并销售、雷某销售的“冈优88”种子涉嫌侵犯“冈优188”品种权,在历经一系列取证、第三方检测后,向法院提起诉讼。最终,最高人民法院知识产权法庭在二审判决中认定了侵权事实,并判令农某公司赔偿因某公司经济损失和为制止侵权行为所支付的合理开支共计596万余元。

既为品种权人提供有力保护,又有效规范种业市场,一粒种子“芯”被抚平的故事,折射法治对种业发展的有力保障。近年来,我国持续增强种业知识产权保护力度,重拳打击假冒劣种、套牌侵权等违法行为。比如,相关部门进一步强化种子质量监管执法,严厉打击制售假劣种子、套牌侵权等违法行为,确保种子质量和农民用种安全。又如,2021年以来,最高人民法院连续5年发布人民法院种业知识产权司法保护典型案例,强化了对育种创新的法治保障,为规范种业市场秩序、推动农业高质量发展提供了司法范本。相关举措,有力推动建立保护育种原始创新的制度体系,促进种业高质量发展。

法治是种业创新与振兴的“铠甲”。在最高人民法院发布的一起典型案例中,邓某进、黄某进等人违反与权利人有关商业秘密的约定,私自繁育稻种,并由王某勇等人负责销售,牟取非法利益,给商业秘密的权利人造成重大损失,情节严重,法院认定构成侵犯商业秘密罪,判处邓某进等人有期徒刑并处罚金。“一个案例胜过一番文件。”从民事惩罚性赔偿,到以刑事手段打击严重侵权行为,这些标杆式裁判彰显了法律威慑力,更向全社会传递了尊重保护种业创新的强烈信号。

治理种业侵权,促进种业创新,需要法治和技术双轮驱动。以种业监管为例,2021年以来,农业农村部依法依规推进“仿种子”问题治理,充分利用现代分子检测技术,开展品种DNA分子指纹检测筛查,对无分子位点差异的问题登记品种进行全面清理,有力维护了保护自主创新、促进公平竞争的市场秩序,进一步坚定了育种单位和企业加大品种研发投入的信心和决心。

种子虽小,却事关“国之大事”。今年中央一号文件提出,深入实施种业振兴行动。强化种业知识产权全链条保护,仰赖多方协同发力。随着种子产销全流程监管不断完善,种业市场环境更趋优化,更多中国良种将走出实验室,在田间生根发芽。

# 文明城市共同守护

本报讯(通讯员 陈思璐)晨光熹微中,身着橙色工装的梁艳弓着腰清扫着街角的落叶,呼出的白气在空气中凝结成霜花,这是环卫工人寻常的工作剪影,也是这座城市文明底色的生动注脚。日前,一场以“美丽环境携手创造,文明城市共同守护”为主题的宣讲活动在梨树县第二实验小学操场开展,1500余名师生共同聆听了梨树县法院环环中心清道队长梁艳的宣讲。

“什么是环卫工人?是一把扫帚,是一辆手推车……”梁艳用朴实的话语讲述了环卫工人的坚守与奉献,表达了对环卫事业的热爱与忠诚,抒发了作为一名环卫工人的光荣与自豪。四年六班的滕佳铭说:“美丽的环境都是叔叔阿姨辛勤劳动的成果,我们一定要从点点滴滴做起,爱护环境。”

这场由梨树县法院与县教育局联合举办的活动,不仅是一场教育宣讲,更是一次心灵的洗礼。活动中,还特意安排了一个特别环节——发放致家长的一封信。这封信,承载着孩子们的心声和对家长的呼吁,倡导每一个家庭都参与到保护环境的行为中来。

环卫工人无怨无悔的奉献,孩子们纯真的感悟,家庭间的互相督促,梨树这座东北小城,正书写着动人的文明篇章。

“时刻在状态”。深化改革破除壁垒,科技攻坚突破瓶颈,助力企业“轻装快跑”,用心服务好“关键小事”……越是形势严峻复杂越需要树立形象、赢得民心,越是任务艰巨繁重越需要振奋精神、激发斗志。砥砺“时时放心不下”的使命感,常怀“时不我待”的紧迫感,看准了就抓紧干,把各方面的干劲带起来,必能以清风正气凝聚干事创业强大正能量。

信仰如磐,精神如炬。时任福建省省长的习近平同志,给父亲习仲勋同志的信中写道:“无论是白色恐怖的年代,还是极左路线时期;无论是受人诬陷,还是身处逆境,您的心中始终有一盏明亮的灯,永远坚持正确的前进方向。”

坚定的信仰,拥有无与伦比的力量。点亮这盏灯,再陡的坡、再难的坎,都不能阻挡我们从胜利走向新的胜利。

## 招租公告

办公大楼5个楼层出租,面积约为1799平方米,水电齐全,有电梯,设独立卫生间。地理位置优越(中央西路84号交通银行办公楼),适合机关部门、企业、公司办公,可分租可整租,联系电话:13843404432徐女士

交通银行四平分行  
2025年4月15日

## 债权债务清算公告

四平飞天赛鸽俱乐部拟办理注销登记,请相关债权人45日内持证明材料到本单位清算组申报债权,处理有关事务。逾期不办理的,按相关法规处理。

联系人:赵鹏宇

联系电话:13504341141  
联系地址:吉林省四平市铁西区英雄大路方略逸园2#楼二单元203室

特此公告。  
四平飞天赛鸽俱乐部  
2025年4月15日

## 声明作废

●陈钰将吉林省华宇集团有限公司开具的华宇城二期-3#地库车库-1188收款收据丢失,(收据编号:HYCyzxz8956;金额:22800元整)声明作废。